



菏泽通二二维码

新华社北京6月12日电(记者 郑明达)6月12日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的洪都拉斯总统卡斯特罗举行会谈。

习近平指出,卡斯特罗总统是首位对中国进行国事访问的洪都拉斯总统,你的访问开启了中洪关系新的历史篇章。今年3月中国同洪都拉斯建立外交关系以来,两国关系快速起步,开局良好,呈现出蓬勃活力和广阔前景。中洪建交功在当代,利在长远。中方将坚定不移发展中洪友好关系,坚定支持洪都拉斯经济社会发展,愿同洪都拉斯做相互尊重、平等互利、共同发展的好朋友、好伙伴。我愿同你一道,从战略高度和长远角度引领和推动双边关系深入发展,把两国合作的美好愿景变为实实在在的成就,给两国人民带来更多福祉。相信在双方共同努力下,中洪关系一定会行稳致远,驶向光明未来。

习近平强调,双方要把牢正确方向,深化政治互信。(下转第7版)

巨野：“创城”全民总动员 攻克重点和难点

6月9日上午10时,巨野县城佳和御园小区“心连心”新时代文明实践志愿服务队队员吕新远正在为居民免费磨菜刀。吕新远是佳和御园小区祥泰物业的一名保安,每到周末,他都会义务为居民们磨刀磨剪子。吕新远说,一年下来,会用掉两块磨刀石。祥泰物业负责人刘吉凤介绍,小区“心连心”新时代文明实践志愿服务队还免费为业主理发、修补衣服、维修电动车,积极开展为小区老人送温暖,对残疾人帮扶,组织对遭遇困难的员工捐款献爱心等活动。

在全国文明城市创建中,巨野县充分发挥新时代文明实践中心、学雷锋志愿服务站等平台的模范带动作用,调动群众参与积极性的同时,抓牢“创城”重点,攻克“创城”难点。

住宅小区和建筑工地是“创城”的重要单元,更是“创城”的重点和难点。巨野县住建

局切实担起住宅小区管理、建筑工地管理两个专项工作组牵头责任,直面问题、狠抓落实,通过建立健全工作机制,完善配套设施建设,规范提升物业服务水平及建筑工地管理水平,切实改善小区居住环境及文明工地管理水平,全力推动全国文明城市创建工作。

为营造“创城”良好氛围,巨野县住建局督导各企业、项目多方式、多层次、多角度宣传“创城”内容,引导广大群众知晓创建、支持创建、参与创建。截至目前,共制作宣传栏820个,发放宣传页4.8万余份,张贴海报、公益广告1927副,微信群推送信息9100余条,LED屏滚动播放标语1.6万余条/次。

巨野县住建局局长唐存杰说:“只有强化问题整改,才能提升工作成效。因此,住建局实行全体干部职工全部下沉包保,对建筑工地及物业小区进行逐一细致摸排,每个

项目、每个小区均建立问题排查台账,做到手到户到、心里底数清。对发现的问题分析原因,及时交办督办,坚持目标导向和问题导向,逐一督促整改落实,把每项工作做实、做深、做精,确保问题整改、改到位。目前,共排查整改问题2155个,其中建筑工地524个,物业小区1631个。”

为强化对住宅小区和建筑工地的管理,巨野县强化示范引领,打造样板典范。县住建局严格对照“创城”测评标准,将佳和御园A区、佳和逸园、凯兴学府、枫亭锦里等4个住宅小区,桃李春风、北园路小学2个建筑工地打造成“创城”样板点位,分别组织所有物业小区项目经理、建筑工程项目负责人现场观摩学习,确保了学有标杆、做有样板,切实引领创建工作上水平。

据了解,巨野县还按照部门牵头、属地管理、分级负责、层层推进的原则,转变理念、精

准施策,实行“四步”工作法,全力推进实施老旧小区改造,去年对11个老旧小区实施了改造,惠及居民1066户,今年还要对3个老旧小区改造。同时,严格对照住宅小区“创城”工作标准开展专项行动,对住宅小区环境卫生、公共秩序及消防安全等开展10大专项整治活动,维修屋面、粉刷墙裙、修补路面……一项项对标“创城”的整改工作扎实推进。

同时,巨野县还运用大数据、人工智能等新技术、新手段在全市率先打造“智慧工地”试点建设,构建覆盖“主管部门、企业、项目”的智慧监管服务体系,实现部门智慧决策办公、企业智慧经营管理、项目精准识别隐患,有效提升了建筑施工安全监管效能。目前,7个“智慧工地”全部实现了工地建造方式智能化、现场管理智慧化、部门监管可视化。

通讯员 谢新华 记者 苏成华

新时代 新征程 新伟业·聚焦新一轮“突破菏泽”

创新发展,步长迈入智慧化新天地

——我市优质企业高质量发展巡礼④

从传统工艺到创新研发,从人工作业到智能控制,当中华文化的瑰宝传统中医药遇上现代数字化技术,会碰撞出什么样的火花?

走进步长中药现代化集成项目园区,连廊花窗,树木葱茏、地面洁净,林立的高楼间镶嵌着一弯湖水,湖水清澈见底,碧如翡翠。该景观中心是全厂雨水及工业循环水等收集、循环、调蓄的关键部分,采用海绵工厂原理进行设计建设,一方面打通了厂区水系统的循环利用,另一方面利用水生植物、沙石过滤、水流喷涌、水渠导流、透水路面等形成了雨水的循环流动、生态自净和工业循环水的冷却降温,以最大化实现工业生产与人居环境的和谐、人文景观与资源利用的融合。

工作人员只需在线监控数据,就能对镶嵌于二楼至四楼之间的庞大药物提取罐实现自动化操作。AGV智能运输车可实现沿规划路线将成品全自动配送到“立体库”。在步长中药现代化集成项目园区的中控室,只需轻点鼠标,即可自动完成药物提取、浓缩、醇沉、出膏等全部过程,大到药材转运小到一个阀门,都能可视、可控,高效的自动化代替了人工,不仅可以提高产品品质,效能也能提高50%以上……从提取到生产,一系列的无缝衔接,实现了规模化生产的紧凑、密闭、联动、闭环循环运行,也为中医药产业增添了智慧化翅膀,让中医药在生产过程中质量可控、可溯源。

数字化、信息化、智能化为中医药的传承与革新创造了巨大空间。同为该企业的丹红注射液绿色智能化扩产扩能项目,按照“零增地”理念,“系统化”模式、“智能化”技术,通过园区整合、技术革新、智能改造等方式,实现了用地“零新增”、产能利旧“双翻番”。

据山东丹红制药有限公司常务副总经理王臣臣介绍,该项目建设了智能化中药前处理提取车间、全过程无菌控制全自动注射剂生产车间、国际领先水针全自动灯检检测生产线、瓶头外观检测生产线以及国内首创基于软包抗震设计的自动包装生产线,实现了全程自动化控制,节省人工50%。而且,应用了国内最先进的多谱融合质量控制、数字孪生、AI等信息化技术,实现了密闭式、连续性、一体化绿色智能制造全新生产,是省“药+食”健康产业高质量发展科技示范工程项目。

作为全市“231”产业体系中的核心产业,步长中药的生产技术、产品研发逐步被贴上智能标识,伴随着产业发展机遇与挑战,步长中医药产业创新发展也为鲁西新区中医药产业高质量发展提供强有力的支撑。

通讯员 孙安琪



跨京九铁路转体桥即将迎来“双转体”



6月12日,在长江路上跨京九铁路转体桥项目施工现场,现浇箱梁钢筋绑扎进入尾声,工人正在进行转体桥护栏模板支撑加固作业。据了解,该转体桥项目是长江路快速通道工程最关键的节点,也是全线工期控制工程。项目位于长江路与京九铁路交叉处,转体桥长200米,分南北两幅同时实施。按照目前施工进度,近日将进入混凝土浇筑阶段,计划月底完成“双转体”任务。

记者 李保珠 摄

重点项目巡礼

青春与基层的“双向奔赴”

——国家税务总局机关选调生在中国牡丹之都绽放芳华

“犹记得离家奔赴菏泽的那一天,正是党的二十大开幕的日子,我们在高铁上聆听着习近平总书记的报告,心情无比激动。”国家税务总局机关选调生张晨宇回想起来,菏泽到时的场景,记忆犹新。

200多天前,来自五湖四海的8名国家税务总局机关选调生,铭记着新时代青年的责任与担当,怀揣着对基层工作的热情与向往,意气风发地来到中国牡丹之都——山东菏泽。

褪去书生气,染得泥土香。落入基层“沃土”的税务青年们,胸怀“国之大者”,服务“民之所需”,担当“税之重任”,为新时代税收画卷增添了生动的色彩。他们在基层锻炼的收获和感悟,不仅得到了国家税务总局党委书记、局长王军的批示表扬,更在这里实现了人生的“破壳”蜕变,在青春与基层的“双向奔赴”中遇见了最“燃”的自己,看到了税务青年最美的模样。

怀揣梦想“奔赴”基层一线

“大学时期读过一篇文章,文章当中讲到菏泽是山东省确定的全省两个扶贫工作重点市之一。2013年,习近平总书记对菏泽提出了‘后来居上’的殷切期望。这些年了解到

菏泽一直在奋力追赶,一直想来这里看一看,我对这片土地的向往更深一些。”选调生张延在来菏锻炼见面会上谈了对菏泽的最初印象。

如今,菏泽积极构建以生物医药、高端化工为主体的“231”特色产业体系,地区生产总值由2012年的1783亿元增加到2021年的3977亿元,从全省第13位跃居第8位,实现了由“全省垫底”到“跻身中游”的历史性跨越,这其中的“密码”,已成为吸引总局机关选调生来菏泽的重要因素之一。

“菏泽的巨变一方面吸引着我们来学习其中的经验,另一方面,我们也可以投身其中,弘扬年轻人的精气神,为人民群众和基层税务部门做一些事情,实现一些想法。”选调生张晨宇在笔记中这样写道。

菏泽作为欠发达地区,人才引进难,人才流失严重,高端复合型人才尤其缺乏,菏泽也迫切需要来自国家税务总局的高端人才支持。如何让这些选调生既能顺利地融入当地又融入工作圈?菏泽税务部门组织选调生到冀鲁豫边区革命纪念馆,重温革命历史,赓续红色血脉,了解脚下这片沃土的峥嵘岁月;将他们分别编入菏泽经济开发区税务局、菏泽市定陶区税务局两个党支部,一同参加党的组织生活,以党建促融合。

奔赴山海亦无阻,逐梦星辰亦无碍。带着为民服务的初心,8名选调生开始了一次与基层的“双向奔赴”,并从中真正开启了这趟“成长旅程”。

冲锋在前“奔赴”群众一线

“对于从学校门进入机关的我,尤其是来到基层税务部门,一线工作和象牙塔生活之间的偏差让我一度有些迷茫,如何才能把书本里的理论知识运用到工作实践中,需要我转变角色,适应基层工作,真正融入到群众当中去,与群众打成一片。”选调生李昊天在青年干部座谈会上分享了来菏后的所感所悟。

为了能让8名选调生尽快进入工作状态,菏泽税务部门组织选调生深入企业、办税服务大厅了解情况,与纳税人缴费人面对面,体验办税之便利、纳税之光荣。走进田间地头与乡亲们拉家常,感受乡村之巨变、农业之振兴,让他们从承担社会责任中找到身份定位。

“作为到基层锻炼的选调生,‘语言关’是我们深入基层、服务人民的第一道关,说什么‘话’决定了大家对我们的第一印象,听不懂当地的声音,不会讲当地的方言,可能会悄无声息地疏远与纳税人缴费人之间的距离,也会让同事们认为我们高高在上。因此,我们

主动找同事学习菏泽方言,同事们在闲暇时间也会主动教给我们一些菏泽方言,在欢快氛围中很快学会了菏泽话。有时身边的同事都很惊讶,怎么比菏泽人还菏泽人。”选调生刘旦说。

8名选调生来自全国不同的地方,饮食习惯各有不同。来菏泽后,习惯了吃米饭的张延和刘旦表示,很长一段时间他们都不能理解为什么会有各式各样的馒头和煎饼。俗话说:“吃饱不想家。”为了让8名选调生适应菏泽生活,食堂开始尝试增添不同口味的主食和饭菜,但随着时间的推移,他们也逐渐喜欢上了菏泽面食。

“此心安处是吾乡。菏泽人民让我们倍感温暖,我们也积极投身到服务菏泽的各项活动中去,我们是创城环卫中的红马甲,是疫情防控一线的大白服,是博爱学校孩子们的新老师,是黄河流域生态保护的考察员,菏泽已经成为我的第二故乡。”选调生武晓琳说。

实干之姿“奔赴”改革一线

县区税务局汇聚着税务系统70%以上的党员干部,承担着组织税费收入、落实税费政策的具体任务;是贯彻党中央、国务院决策部署的“最后一公里”;(下转第7版)

成武县文亭街道 社区工厂让群众楼上安居楼下乐业

成武县文亭街道

乡村振兴为群众而兴,乡村建设为群众而建。日前,在成武县文亭街道古城社区服装加工厂里,几十名工人正有条不紊地忙碌着,一字排开的缝纫机正在嗒嗒作响,“奏响”了乡村振兴的强音……

取出裁剪成半圆形的棉布,顺着边缘,熟练转动针脚——在明亮的工厂里,王慧坐在缝纫机前缝制着工作服,动作一气呵成。

“几天前我还担心学不会技术,但经过师傅培训后,上手也挺快。在这上班离家近,只要踏实做,多劳多得,一个月也能挣3000多块钱呐!”脚动机转,手拉布走,王慧的手上翻飞的不仅是棉布,更是生活的希望。

过去,“出去顾不了家,在家养不了家”是很多居民的真实写照,但随着社区工厂的不断落地,这样的情况已经有所改善,群众实现了挣钱顾家两不误。

走进古城社区服装加工厂,只见窗明几净,空调、休息室等配套设施一应俱全。“乐业才能安居,解决好就业问题才能确保大量搬迁的群众稳得住、逐步能致富。这里原来是开发商闲置的门面,占地1000平方米,今年在文亭街道办事处的大力扶持下,将这里打造成社区工厂,既带动了集体经济效益,又解决了留守在家的劳动力就业。”回忆起社区工厂从装修到如今开业投产的点点滴滴,古城社区党委书记史建平打开了话匣子。

公司以“车间+就业+培训”的运营模式,坚持在帮助群众实现稳定增收上出实招、下功夫,充分考虑群众年龄结构差异等实际情况,通过按照经营模式和技术特点合理设置岗位,帮助群众就近灵活就业,实现“车间建在社区里,致富小康不用愁”的美好愿景,也为乡村振兴奠定了很好的产业基础。

“在这里上班很方便,算下来一个月能得到3000多元,还能照顾家里的老人和小孩。”务工群众刘莉莉乐呵呵地说道。刘莉莉是服装加工厂的一名新员工,在加工厂弹性的工作时长,让她有了更多照顾家庭的时间。

“古城社区服装加工厂成功落地投产,让越来越多的群众在家门口实现了就业,有效解决了务工与务农,‘钱袋’与‘后代’兼顾的问题,让老百姓在小康路上越来越有奔头。”文亭街道党工委副书记、办事处主任邓学军说,下一步,把小微企业引进乡村,让群众就地实现就业是文亭街道壮大村级集体经济、带动农民增收的又一重要途径,营造镇村全员招商氛围,逐渐形成镇域龙头企业“顶天立地”,村级小微企业“遍地开花”的局面。

记者 王重庆 通讯员 宋起云

在世界献血者日到来之际,市中心血站党总支书记、站长谢颂世偕全体党员、职工向全市无偿献血者致敬!